

ЦЕННЫЙ РУКОВОДИТЕЛЬ И ТАЛАНТЛИВЫЙ УЧИТЕЛЬ

Осташко Светлана Александровна,
учитель русского языка и литературы
МБОУ «СШ № 1» г. Демидова Смоленской
области

С чего начинается дорога в будущее, в интересную жизнь, наполненную радостью познаний, удивительными открытиями и свершениями? Конечно, со школы, с учителя. Во все времена профессия учителя считалась одной из самых необходимых и важных. А учителем быть нелегко, так как работа с детьми требует огромной выдержки и терпения. **Юлия Васильевна Иванова** уже находится на заслуженном отдыхе, но она уважаемый в городе Демидове человек. Горожане от мала до велика с гордостью говорят о ней: «Учитель от Бога».

Ветеран педагогического труда, всю свою жизнь она посвятила школе, ученикам. А скольким учителям она помогла стать настоящими мастерами своего дела! Поэтому о ней помнят до сих пор. Юлия Васильевна вела у меня химию. Под её руководством я начала свою трудовую деятельность в первой школе, где работаю сейчас учителем русского языка и литературы. Замечательный талантливый педагог и ценный руководитель. Её уроки я вспоминаю с огромным удовольствием. Я очень любила химию, с удовольствием бежала на её уроки. Особенно вспоминаю опыты на уроках химии. Какие открытия

мы делали порой! Она очень душевный и отзывчивый человек, поэтому я с гордостью поделюсь информацией о ней.

Судьба Юлии Васильевны – это отражение судеб многих тысяч людей её поколения, которые отличались твёрдостью характера, любовью к малой и большой Родине, стремлением принести максимальную пользу обществу. Родилась в суровое для нашей страны время в деревне Дедёнки Демидовского района 1941 г. 16 июля во время взятия города Смоленска. В честь месяца июля девочку назвали Юлей. «Трудно было с девочкой на руках, город бомбили», - вспоминала мать Юлии. В 1945 году семья переезжает в город Демидов. Отец был военным человеком, на фронт ушёл 15 июля 1941 года, мама справлялась одна с Юлей. Мама хваталась за любую работу, получила маленькую комнату. Отец погиб на фронте. В 1948 году Юля поступает в семилетнюю школу. Им с матерью дали дом на улице Пионерской. Так судьба связала её со школой навсегда.

Школу Юлия закончила в 1958 году. Она вначале хотела стать геологом, поступила в магнитогорский геологорасследовательский институт. Мама ничего об этом не знала, не хотелось её огорчать.

Один год она работала в нашей школе лаборантом. После окончания педуниверситета - преподаватель в школе.

Творческий путь каждого учителя нелегок, но тем и интересен. Такова педагогическая дорога Юлии Васильевны. Школу она считает вторым домом. В своей школе училась, работала лаборантом, держала экзамен на профессиональную пригодность к педагогическому труду, работая старшей пионервожатой. Педагогическому труду,



Юлия Васильевна Иванова

по сути, посвятила всю свою дальнейшую жизнь. Её уважали и ценили как работника, но особенно как человека отзывчивого, прямого и справедливого.

Юлия Васильевна вела полтора года физику, химию, математику, пение, рисование и жила при школе в деревне Диво, ей нравилась эта школа. Она зарекомендовала себя с хорошей стороны. Её пригласили в нашу школу учителем химии и старшей пионервожатой, потом через год – организатором внеклассной работы, потом – завуч, а потом – директор школы.

В 1997 году она возглавила среднюю школу. Сразу же включилась в должность руководителя. Ритм школьной жизни не давал директору расслабиться. Работала чётко, слаженно, энергично. Рядом было сорок девять творчески работающих учителей, пятьсот школьников со своими проблемами. Тем не менее, школьный ритм каждого учителя и детей подхватывал: учились, давали знания, танцевали и пели. На этом посту ещё больше раскрылись её личные качества: высокая ответственность за порученное дело, исключительное трудолюбие, профессионализм, чуткость к людям, доброта и сердечность, личная скромность. Словом, высоко несла звание Учителя и руководителя по жизни. Главная черта хорошего руководителя: заставить людей отвечать за свое дело. И это удается Ивановой Юлии Васильевне. Директор, считает Юлия Васильевна, отличается только мерой ответственности. Во всем остальном он также постоянно учится, сомневается, поднимается по ступенькам профессионального мастерства вместе со всеми. Она прошла все ступени интересного пути от лаборанта до руководителя школы. Про таких людей говорят: «Работает с огоньком».

Я считаю, что в её характере в равных частях совместились строгость и доброта. Высокая женщина со строгим взглядом светло-голубых глаз. Доброта сочится из её глаз. Но, пожалуй, немногие могут

представить её хозяйкой домашнего очага, заботливой женой и матерью. А ведь за спиной этой женщины далеко не лёгкая судьба. В 1967 году Юлия Васильевна Ивановавышла замуж за Сергея Сергеевича Хорькова, тоже учителя. Вместе работали в школе, шли рука об руку. Сергей Сергеевич преподавал изобразительное искусство и труды. В 1970 году родила дочь Ольгу, в 1972 – сына Александра. Мать помогала воспитывать детей, вскоре здоровье её пошатнулось, нужно было ухаживать за матерью. Было нелегко. Незаметно росли дети рядом со своей матерью. В силу своей занятости, она не могла уделять им много времени. Но дети понимали её, старались помогать ей во всём. Прошли годы. Дети выросли. Юлия Васильевна работает уже завучем, преподаёт химию. Саша и Оля - оба медалисты, выпускники первой школы; оба юристы, окончили Саратовский юридический институт. У неё две внучки – Настя, Юля и внук Никита. Очень часто дети приезжают в гости к бабушке. Саша живёт в Смоленске, работает юристом, а Оля живёт в Саратове. Юлия Васильевна гордится своими детьми и внуками. Семья унаследовала от нее трудолюбие, преданность и любовь к деятельности. В настоящее время у Юлии Васильевны каждый день расписан по часам. Она наставник и замечательный педагог, прекрасная хозяйка, любящая мать и заботливая бабушка.

За добросовестный и многолетний труд Юлия Васильевна отмечена наградами и поощрениями.

Юлия Васильевна Иванова - отличник народного образования СССР и России, педагог с 45-летним стажем, которая большую часть своей жизни отдала служению делу просвещения. Именно ей на протяжении многих лет родители доверяли самую большую ценность на Земле – наше с вами будущее.